
scv/cvd/msb 

Ata da 4ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em 15 de abril de 2019. 
                                 Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora marcada, 15h14, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, 

Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Euclides Fernandes, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio 

Natal, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Luciano 

Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho 

Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula 

da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, 

Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita 

Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Vitor Bonfim, Zé Cocá e Zé Raimundo Lula 

(56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Na sequência, 

anunciou a presença de alunos da Escola Municipal Osvaldo Gordilho, do Bairro de São Cristóvão, 

participantes do Programa A Escola e o Legislativo. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE 

EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho noticiou a realização da audiência 

pública que discutiu a Reforma da Previdência e apresentou um requerimento solicitando a criação 

de uma Frente Parlamentar em Defesa da Previdência. Horário do PP – A Deputada Jusmari Oliveira 

comentou a audiência pública realizada na Comissão de Agricultura e Políticas Rurais que debateu a 

agricultura familiar no Estado da Bahia. O Deputado Marcelino Galo Lula registrou que a aprovação 

do Projeto de Lei nº 22.998/2018 que tramita na Casa permitirá o uso de tecnologia de ponta e 

sustentável para o tratamento de esgoto, será de grande importância para o desenvolvimento do 

Estado da Bahia. Horário do Bloco PSDB/PSC – O Deputado Pastor Tom denunciou que o Governo 

do Estado está descumprindo a ordem judicial de reabertura do serviço de urgência e emergência de 

Ginecologia e Obstetrícia do Hospital Geral Clériston Andrade, no Município de Feira de Santana. O 

Deputado Tiago Correia explicou o objetivo do Projeto de Lei nº 23.230/2019, de autoria dele, que 

proíbe o funcionamento dos cursos de nível médio técnico e superior, na área de saúde, que 

desrespeitem o limite máximo de 20% (vinte por cento) das aulas na modalidade de Educação a 

Distância, em todo Estado da Bahia. Horário do PSD – Deputado Adolfo Menezes discorreu sobre 

algumas questões polêmicas no País, a exemplo da saída dos médicos cubanos, que deixou o 

atendimento da saúde ainda mais crítico nos municípios do interior, e a aprovação no Senado Federal 

das Emendas Impositivas que podem ser repassadas direto para as Prefeituras. Finalizou falando da 
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possível candidatura do Senador Otto Alencar para o Governo da Bahia nas eleições de 2022. A 

Deputada Olívia Santana parabenizou a Faculdade de Direito da UFBA que completa 128 anos de 

fundação neste dia. Repudiou o decreto presidencial que extinguiu importantes conselhos sociais que 

possibilitavam o encontro entre o Governo e a sociedade civil. Finalizou criticando o Presidente Jair 

Bolsonaro pela proposição de pautas negativas para o País. Horário do Bloco 

Avante/Podemos/PSB/PR – O Deputado Jacó Lula da Silva solidarizou-se com a população do 

Município de Irecê, que sofreu grande prejuízo com as duas últimas chuvas. Disse que apresentará 

uma indicação ao Governador Rui Costa a favor da recuperação da Cidade. Finalizou registando que 

levou a equipe de trabalho para visitar o Distrito Gameleira do Assuruá, em Gentio do Ouro, para 

juntos fazerem o planejamento do mandato dele. O Deputado Rosemberg Lula Pinto falou da 

importância de apreciar os projetos constantes na Ordem do Dia. Disse que foi instigado pelos pares 

a apresentar projeto de lei para regulamentar as cobranças das empresas, evitando a importunação 

pelas redes sociais e telefonemas de cobranças a noite, finais de semanas e feriados. Horário do 

Bloco PCdoB/PDT – O Deputado Zé Raimundo Lula lamentou o decreto do Presidente Jair Bolsonaro 

que extinguiu grupos de trabalho, comitês e conselhos. Informou que apresentou ao Governador Rui 

Costa uma Indicação para a criação do Fundo do Idoso no Estado da Bahia. O orador concedeu 

aparte ao Deputado Targino Machado. A Deputada Maria del Carmem Lula discorreu sobre as viagens 

do Governador Rui Costa que levaram obras e serviços aos municípios baianos e associou-se ao 

Deputado Zé Raimundo Lula na indicação para criar e regulamentar o Fundo do Idoso na Bahia. 

Horário do PT – O Deputado Rosemberg Lula Pinto falou que as medidas do Governo Federal no que 

diz respeito aos conselhos é um ataque às organizações que atendem aos interesses da população 

mais carentes. Disse que o Estado da Bahia caminha na contramão do Governo Federal, criando 

mecanismos de investimentos no sentido de melhorar a vida do povo baiano. Discorreu sobre as 

interferências do Governo Federal na Petrobras e falou que a decisão do Conselho de Administração 

da Empresa de sair da área de exploração terrestre trará um prejuízo financeiro para o Estado, 

levando ao fechamento da empresa na Bahia. Encerrou reafirmando a importância de aprovar as 

matérias constantes na Ordem do Dia. ORDEM DO DIA – A Sra. Presidente, Deputada Maria del 

Carmen Lula, anunciou a votação do parecer do Deputado Zé Cocá, apresentado na 26ª Sessão 

Ordinária, no dia 10 de abril, ao Projeto de Lei nº 22.998/2018, de autoria do Poder Executivo, que 

“Autoriza o Poder Executivo a prestar contragarantia à União em operação de crédito externa a ser 

celebrada entre a Empresa Baiana de Águas e Saneamento S.A. - EMBASA e a KFW 

Entwicklungsbank, e dá outras providências”, entretanto, não havendo quórum nas Comissões 

conjuntas, solicitação dos Deputados Targino Machado e Rosemberg Lula Pinto, deixou de ser 

votado. A Sra. Presidente, às 17h10, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os Srs. Deputados: Eduardo Salles, José de Arimateia, Laerte do Vando, Robinson Almeida Lula, 
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Rogério Andrade Filho, Tum e Zó (07). 
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